RITUELS

1) CALCUL@TICE

@cul@ﬂce

2) QU PARLE ?

Nouveau rituel a partir d’aujourd’hui...
A partir des indices contenus dans une phrase, tu dois trouver qui I’a prononcée...

! N r .
| ou des tulipes? Tl Faudra le mettre dans | 1

! _ ' tartelettes?! |
| l'eau rapidement. | | .
| Qui parle? | | Quiparle?
= — e — — — — — ——



https://calculatice.ac-lille.fr/serveur/main.php?init=1

NOMBRES ET CALCUL
LA DIVISION, quotient décimal — séance 2

Jespére que tu te souviens de la fagon dont on calcule le quotient décimal d’une division...

Regarde cette nouvelle vidéo, en cliquant sur I'opération si tu as oublié :
7 S =z

A présent voici la reproduction de ton manuel, on t'y explique comment résoudre un probléme relevant d’une
situation de partage, avec un quotient décimal. Lis bien cet énoncé et découvre la démarche pour le résoudre :

La situation probleme

Abdel a payé 8 kg de pommes 22 € dans son magasin habituel. Maélia,
qui achéte tout dans le magasin le plus proche de chez elle, a payé 30 €

pour 12 kg de pommes pour faire de la compote.
Quel est celui des deux qui a payé le moins cher le kilo de pqmmﬁs?

La solution expliquée

Pour chercher le prix du kilo de pommes, je divise le prix payé par le nombre de kilogrammes achetés.

« Pour Abdel, je pose la division 22:8=7. 22
Dans 22, combien de fois 8? 2 fois.2x 8 =16 et 22 - 16 =6. -1
Mais le reste n'est pas égal a 0; je peux continuer avec le chiffre des dixiémes 06
du dividende car 22 = 22,0.

220
J'abaisse ce chiffre des dixiémes (0) et je n‘oublie pas de placer la virgule 16|
au quotient avant de poursuivre le calcul. —Og\g
Dans 60 dixiémes, combien de fois 8? 7 fois. 7 x 8 = 56 et 60 - 56 = 4. _56
Mais le reste n'est toujours pas égal a 0; je peux encore continuer en écrivant —_
un 0 au chiffre des centiemes du dividende. .3
J'abaisse ce chiffre des centiémes (0) et je continue le calcul comme _ ? z’j T

précédemment. 8

Dans 40 centiémes, combien de fois 8? 5 fois. 5 X 8 =40 et 40 - 40 = 0. Sk |
Le reste est égal a 0; la division est terminée. -56y
040

— -40

00

- Je calcule de méme pour Maélia en posant la division 30:12=7. 300
Je n'ai pas besoin de pousser jusqu’aux centiémes; la division a un reste ~2 4' 1
égal a 0 apres le calcul avec les dixiémes. 060
ay -60

00

4 12,5

8
2 1 ETAPE
8
2,7

2¢ ETAPE
8
2,75

3¢ ETAPE

K—division terminée

b2

’

K—division terminée

A la jardinerie, le papa de Carlo a payé 60 €

pour 8 petits lauriers roses qu'il veut planter

devant chez lui pour faire une haie fleurie.

Quel est le prix d’un de ces petits arbustes?



http://www.mybleemath.com/fr/video/apprends-a-faire-une-division-dont-le-quotient-est-un-nombre-decimal

o Pose et effectue ces divisions pour obtenir
un quotient décimal exact.

273 16 e 1324:25
-196:8 «8536:5

LE »

DEF)

Akim dit : « Si I'on divise 875 par 18, on peut écrire 875: 18 = 48,61. »
Anna dit : « Si I'on divise 875 par 28, on peut écrire 875 : 28 =31,25. »
Un des deux éléves se trompe. Lequel ? Pourquoi ?




Le m?ls de mle de Lecture suivie 2 mai
Monsieur Dobichon mai
Claude Klotz FiChe 2
Livre de Poche - 122 5 133
Hachefte Jeunnesse ages a
\ Y,

© Comment se nomment les trois collégues de fravail qui déjeunent a la cantine

avec Monsieur Dobichon ?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

@ A quelle heure arréte t'il de travailler ? Entoure la bonne réponse.

18h02 17h52 18h52 17h58 18h58

® Quel geste inconsidéré Monsieur Dobichon fait-il dans I'ascenseur ?

@ Pour la premiére fois depuis son enfance Monsieur Dobichon a fait quelque chose.

De quoi s'agit-il ?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Etude de la langue :
® Recopie I'exirait suivant en conjuguant les verbes soulignés au passé composé

Sur le palier, Lucien Edouard s'affala sur le paillasson, remit son soulier, laissa le souffle
lui revenir et brusquement comprit que pour la premiére fois depuis son enfance, il
venait enfin de s’amuser...

@ Retfrouve les adjectifs utilisés par I'auteur pour décrire Dobichon a la page 126

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Commence par regarder cette vidéo pour te rappeler ce que nous avons étudier la

semaine derniéere :

Doc B : les morts de la grande guerre

tonie
Lettonie
TRSS
Mée en 1917, Forces mobilisees Morts et disparus
mais prochmée | Allemagne 13 250 000 2 000 000
Autriche-Hongrie 9 000 000 1 543 000
! France 8 500 000 1 400 000
Selmgue Royaume-Uni 9 500 000 744 000
italie 5 600 000 750 000
Russie 13 000 000 1 700 000
Etats-Unis 3 800 000 116 000
France Belgique 380 000 41 000

Jacques Leclerc 2005

Doc C : Le traité de Versailles

Le traité de Versailles est signé le 28 juin 1919 dans la galerie des glaces du chateau. Il marque les conditions
de la paix et rend I'Allemagne seule responsable de la guerre. Le traité impose a |I'Allemagne de lourdes
sanctions qui seront a l'origine de la montée du nazisme dans ce pays.

Article 10 : (Pacte de la Société des Nations). Les Membres de la Société s'engagent a respecter et a maintenir contre
toute agression extérieure I'intégrité territoriale et I'indépendance politique présente de tous les Membres de la Société.

Article 42 : Il est interdit a I'Allemagne de maintenir ou de construire des fortifications soit sur la rive gauche du Rhin, soit
sur la rive droite, a I'ouest d'une ligne tracée a 50 kilométres a l'est de ce fleuve.

Article 51 : Les territoires cédés a I'Allemagne, en vertu des Préliminaires de Paix signés a Versailles le 26 février 1871 et
du Traité de Francfort du 10 mai 1871, sont réintégrés dans la souveraineté francaise a dater de I'armistice du 11 novembre
1918.

Articles 80, 81, 87 : L'Allemagne reconnait I'indépendance et les frontiéres de I'Autriche, de la Tchécoslovaquie et de la
Pologne.

Article 119 : L'Allemagne renonce a ses droits sur ses possessions d'outre-mer.

Article 160 : L'armée allemande ne pourra dépasser 100 000 hommes.

Article 171 : La fabrication de tanks est interdite.

Article 173 : Tout service militaire est aboli.

Article 198 : Les forces militaires ne pourront comprendre aucune aviation.

Article 231 : Les Gouvernements alliés et associés déclarent et I'Allemagne reconnait que I'Allemagne et ses alliés sont
responsables, pour les avoir causés, de toutes les pertes et de tous les dommages subis par les Gouvernements alliés et
associés et leurs nationaux en conséquence de la guerre qui leur a été imposée par l'agression de I'Allemagne et de ses
alliés.

Article 232 : Les gouvernements alliés exigent (...) et I'Allemagne en prend I'engagement, que soient réparés tous les
dommages causés a la population civile des alliés et &4 ses biens.

Article 428 : A titre de garantie (...) les territoires allemands situés a I'ocuest du Rhin seront occupés par les troupes des
puissances alliées pendant une période de quinze années.



https://www.youtube.com/watch?v=2Mz39s9eHUc&fearute=youtu.be

1- En comparant avec la carte de ta lecon précédente, cite 6 nouveaux pays ayant été formé a la suite de la
guerre de 1914.

2- Cite deux pays qui voient leurs frontiéres se rétrécirent a la suite de la guerre ?

3- Cite un pays qui voit ses frontiéres s'élargirent ?

4- Combien de morts cette guerre a-t-elle provoqué ?

5- Quels sont les trois pays dénombrant le plus de morts ?

6- Cite 5 obligations faites a I'Allemagne suite au traité de Versailles

POUR FINIR, COMPLELE CE TEXTE A TROUS POUR OBTENIR LE TEXTE DE LA LECON QU’IL TE

FAUDRA RETENIR :
Lecon:
Les conséquences de |la premiére guerre mondiale sont pour I’Europe. Les
sont désormais la premiére puissance mondiale, de
personnes ont perdu la vie et des millions d’autres sont . Les frontiéres de I’Europe
sont fortement remodelées afin d’ I’Allemagne et I’Autriche. De nouveaux pays voient le
jour : .
R . L'empire austro-hongrois est fortement rétréci et I’Autriche et la
Hongrie forment désormais 2 états . La France récupeére I’ etla
qu’elle avait perdue en 1870. L'Allemagne doit payer des , Voit son
territoire en deux et a I'interdiction de se . Ces conditions ne sont

pas acceptées par les allemands et cela va engendrer un désir de

Pologne, Tchécoslovaquie, Yougoslavie, Estonie, Lettonie, Lituanie.

VENGEANCE — COUPE — REPARATIONS - DEVASTATRICES — BLESSEES - ETATS-UNIS — REMILITARISER
— 9 MILLIONS — AFFAIBLIR — LORRAINE - DISTINCTS - ALSACE

SI TU VEUX EN SAVOIR PLUS SUR LA PREMIERE GUERRE MONDIALE CLIQUE SUR CE LIEN :

-

- e
A L' ASSAUT



https://www.museedelaguerre.ca/alassaut/jeu/

